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Capitulo 6 - Cair, um jeito particular de acelerar

(1) E, ndo é retardado na descida.
(2) C
(3) E.
S=20+ 10t - 5t2
0=20+ 10t - 5t2
t=-1,2s t=
4) C

5) E S =20 - 5¢t2

6) C
5:20+10.2—5.22:20m
V=10-10t
V=10-10.2=-10 m/s?
(7) C,g=10m/s?

(8) E,S=20+10.1-5

7. Letra A.
8. Letra D.
9. Letra D.

3,2s

(
(
(
.12=25m

: 10. ¢
s=so+vot+%~9Q:QT

t’=18->t=4,2s

16.

0=VW-10.2 Vo=20m/s
_ 10.2? _
AS = 20. ) - AS=40-20

AS=20m

19. Letra D.
Calculando o tempo para a pedra cair:

0 2
S=SO+M&+%}

_ ~n 10t
0=20--5

t2=2570=4s

- 5t°=20

t=2s

Calculando a distancia que o carro percorre nesse tem-

po:
_AS
W_zu

90

36 m/s = AS

7—»AS=50m

20. Letra E.
Tempo para o objeto subir e descer:

S = So+ Vot + A

_ _1ot’
0=0+4.t-—
0=4t-5t>>0=t(4-5t)

t=0;0u
5t+4=0-t=9s=0,8s

Distancia percorrida pelo 6nibus:

Vi ﬁf—»v 90 km/h = 25 m/s
25 = AS—»AS 20m
21. Letra A.
5 = AV V+V _ AS
™At 2 At
10=10-20  10+20 _ AS
At 2
—_10— :ﬂz
At—_10—1s AS 5 =15m
22. Letra E.
_ AV V+V _ AS
T At 2 At
10=20-O 20-0 _ AS
At 2 2
At=2s AS=20m
1 andar 25m
X —_— 20 m

X = 8 andares

23. Letra B. A aceleracao mantém durante todo o movi-
mento.

24, Letra C.
V2 = Vg + 2aAS

0=W-2.9.6
129 =W’

Na Lua

V2 = Vy + 2aAS

29
o=1zg-7;.As

2
S AS=12g ~ AS=36m

25. Letra D. Tempo de queda ndao depende da massa.
Portanto, desprezando a resisténcia do ar, os tempos se-
rao iguais.

26. letraD

AS=20m g=10m/s’

V2=V, +2aAS - V*=0*+2.10.20

V?=400 -V =20m/s =20.3,6 km/h

V =72km/h




27. Letra E. O experimento fica mais evidente na Lua de-
vido a auséncia de resisténcia do ar.

28. Letra B. Aceleracao é igual a“g” Durante o movimen-
to a aceleragao é constante e igual a gravidade local.

29. Letra E.
V2=V, +2aAS - V*=0*+2.10.AS

V=900 — V =30m/s

30.

a)

AS=20m At=10s
Vo =8m/s g=1,6m/s’

Para calcular a altura maxima alcancada.
V?=V'+2aAS — 0°=8°-2.1,6.AS

AS—3—2—20m

Para calcular o tempo de subida.

V+V, _ AS 0+8 _ 20
2 At T2 T At
At_ﬂ_SS

Serao 5 s para subir e mais 5 s para descer.

b) Nao. Na Lua ndo teremos resisténcia do ar e por isso 0s
dois objetos chegarao no mesmo instante ao solo, uma
vez que o tempo de queda nao depende da massa.

31. Letra B.

Para responder essa questdo é necessario calcular algu-
mas grandezas. Primeiro a distancia que o pacote sobe
antes de comecas a cair e o tempo que ele leva para che-
gar nesse ponto mais alto.

V+V, _ AS
V2 =V, + 2aAS 2 At
0=10°-2.10.AS 0"'210:%
20AS =100 t

At=1s
AS=5m

Depois, calculamos quanto tempo esse pacote
leva para cair e qual sua velocidade.

at” V+V, _ AS

§=5,+VWt+3L L _ AS

on 2 2 At

0=180+0t- ”%t V+0 _ 180

2 6

5t2=180—»t2=% V=60m/s
P=36-t=6s

Assim, verificamos que a resposta certa é a letra B, pois o
pacote sobre 1 s, totalizando 7 s.

32. Letra C.
AS=1,8m
V=V + 2aAS
0’=VW+2(-10).1,8
Vo =36 - Vo =6m/s

g=10m/s’

(1). C

2
S=So+vot+%
_AS

2
s=o+0t+1°2'1 At

S=5m sz—li:Sm/S

@ C.
2
S =S+ Vot + 2

S=0+0t+1%53

S=45m

(3) C.
Ss 4):AS
10.4°

2
Sy =5 4AL. 5+1025 Sw=0+0.4+"—"5—

S(s) =125m 5(4) =80m

AS =125-80=45m
(4) C.

V=V, +at
V=0+10.4=40m/s
(5) C.

_AS
W‘At

125

25="% — t=5s

34. Letra B.
V2=125m

V2= VO2 + 2aAS

o=V 2+2.(—1O) .125

V0 2 500
V0 50 m/s
35.

1 C
) C
(3) E A aceleracao durante todo o movimento é igual a
10 m/ s

(4) E.A aceleracdo é constante.

(5) C.

36. Letra A. A massa nao interfere no movimento e todos
0s objetos chegam na mesma velocidade.

37. O lancamento vertical é todo lancamento com traje-
toria vertical. O movimento nesse caso é uniformemen-
te acelerado, onde a aceleracao é a da gravidade, desde
que desprezamos a acdo da resisténcia do ar. Durante o
movimento de subida de corpos, a velocidade ird dimi-
nuindo até chegar a zero, momento onde muda o senti-
do. Nesse trecho o momento é chamado de retardado.
Ap6s mudar de sentido teremos um movimento acele-
rado, ou seja, com a velocidade aumentando em funcao
do tempo.
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E. Seria retrogrado e acelerado, pois o médulo da
velocidade aumenta com o tempo.

(4) C.

2
S=So+Vot+%

2
S=0+0.1,9+ 1019
S=18,05m
18,05 3 andares
X — 1 andar
X=6,02m

39.
a)
t=2s
V:V0+at
0=20-10t
t=2s
b)
S=80m

2
S =S, + Vot + A
S=60+40-20=80m
Qt=6s

2
S = So+ Vot + A

10t°

0=60+20.t- 5

0 = 60 + 20t - 5t
(= 20£20°-4.(-5).60

2.(-5)
_ -20+£ /1600
- -10
t= -20+40
-10
tt=6s t'=-2s
d)
V =-40 m/s
V=V0+at
V=20-10.6
V=20-60=-40m/s

40.

V2=V + 2aAS
82=02+2.10AS
64 = 20AS
AS=32m

a1.
a)

2
S=So+Vot+%

0=5,+10.5+105>

Se=50+125=175m
Se=175m

b)
*= Vi +2aAS
Vi=10°+2.10. 12>

V?=100+ 1750

V2 = 1850
V =43,01 m/s
42.
S = So+ Vot + A
.52
0=20+0,5-25
25
29 =20-g=32=1,6m/
O = 1,6 M/s?
43.

(1) C
(2) E.Pode ser retardado.

(3) E.Com aceleracao constante, o corpo varia sua velo-

cidade de forma uniforme ndo o seu espaco.
4) C

44, Durante a subida o movimento seria retardado e re-
trégrado. E retardado, uma vez que médulo da sua velo-
cidade diminui e retrégrado, pois ele se movimenta no

sentido contrdrio ao progressivo.

45,
2=V, + 2aAS

0°=30*-2.10.AS
20AS =900

AS =45m

46.

a)
2=V, + 2aAS

0°=15*+2.10.AS

20AS =225

AS=11,25m
Alturamaxima=11,25+20 =31,25m
Hmsx = 31,25m




b)
2
S:SO+Vot+%

2
0=20+15.t-1gt

0 =20+ 15t - 5t

‘= -15+4/15*-4 .(-5).20

2(-5)
_ -15+ /625
t_i
-10
_-15%+25 r
t—i_10 - t =4s
t=4s
@)
V=V +at
V=15-10.4
V=15-40=-25m/s
47

V2=V + 2aAS
V2=0?+2(+10).20
V2=400
V=20m/s

-1s
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